

“七大攻坚行动”助推“品质道滘”建设

包括虹桥重建项目在内的7项重点道路桥梁建设项目陆续开工；全面推进水系整合治理，到2023年拟建成总长140公里的“百里碧道”；“三线”整治、“屋顶革命”等人居环境整治工作正有序铺开……

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。为让改革发展成果更多更公平地惠及全镇人民，东莞市道滘镇将全力推进品质交通、教育扩容提质、百里碧道建设、美丽田园建设、工业园区环境品质提升、农村综合治理改革、民生福祉改善“七大攻坚行动”，力争到2021年全镇公共服务更加优质、人居环境更加优美、社会治理更加健全。

道滘镇表示，将坚持以城市品质为引领，努力在经济社会综合转型道路上实现更大跨越；牢固树立“品质取胜”观念，高标准做好城市规划设计，以绣花功夫推进城市精细化管理，让城市更有魅力、更有活力。



市民带孩子在北岛公园游玩



绿道遍布道滘乡村

让城市更有魅力、更有活力



道滘将更有魅力、更有活力

用三年建成现代化综合交通体系

5月15日，道滘永庆虹桥进入全封闭施工状态，启动拆除重建工程。拆除旧桥后，道滘将在原址重建一座双向四车道桥梁，方便行人与车辆出行。据悉，作为道滘镇品质交通千日攻坚行动主要工作之一，道滘镇7项重点道路桥梁建设项目已陆续开工，涵盖虹桥重建项目，市轨道交通1号线一期工项目征地拆迁、汾溪路（道滘段）一、三标段建设项目，掌洲岛路网建设项目二标段（规划

一至四路）、三标段（规划五路和机耕路）建设项目等。

未来三年，道滘还将结合轨道交通建设和片区发展，重点推进道滘中心小学分校、北岛连接粮所跨河景观人行桥、南岛连接滨涌跨河景观人车混行桥及莞惠城轨道道滘站、轨道交通1号线昌平站和厚德站TOD周边路网建设，打通“滨江路泥涌”至“水乡大道辅道”等断头路，加强城市路网连通性。

慢行交通是现代化交通体

系的重要组成部分。今年，道滘镇提出要推进百里碧道建设攻坚行动，确保2020年在北海河、赤滘口河、流涌河、沥江围排渠、掌洲河规划建设碧道不少于32.8公里，力争到2023年建成总长140公里的百里碧道。为此，道滘镇交通分局将重点与相关部门合作，完善慢行设施建设，加强公交接驳服务，促进轨道、公交、慢行系统三网融合，构建结构合理、衔接有序、联通便捷、景观独特的慢行交通系统。

全镇的绿道慢行系统。

面对镇内停车难问题，道滘镇将按照“精准供给、盘活存量、改善秩序”的目标导向，力争今年底前建成3个立体停车场和10个平面停车场，到2022年新增停车位不少于3600个。通过智慧停车、共享停车、差别化停车收费标准等手段综合施策，充分盘活停车资源。另外，加快构建智慧停车诱导体系，新建停车场设施智慧化标准化改造和数据联网率达到100%。

城市精细化管理将全覆盖无死角

深化城市精细化管理，是提升城市品质的重要抓手。道滘镇在不断提高城市精细化管理水平的同时，提出要全力推进工业园区环境品质提升攻坚行动，进一步拓展城市精细化管理工作的广度和深度，实现城市精细化管理“全覆盖、无死角”。

为更好地推进工业园区环境品质提升攻坚行动，道滘镇制定了《道滘镇工业园区环境品质提升攻坚行动工作方案》，方案明确，工业园区环境品质提升攻坚行动以全镇各类企业工厂聚集区为实施对象，实施内容包括整治园区环境秩序、提升园区厂房容貌、规范处置园区工业固废等三方面工作。

其中，整治园区环境秩序以人居环境整治工作要点等为基础，重点加强清拆违章建筑、清理乱涂乱挂、治理违规停靠、开展“三线”整治、监督文明施工等工作；提升园区厂房容貌主要有提升环境卫生和保障基础设施、开展“屋顶革命”和修复翻新立面等工作；规范处置园区工业固废则对处置模式、处置时间、

处置流程、配套措施等作了规定。目前，清拆违章建筑、“三线”整治、“屋顶革命”等工作正有序推进。

道滘城管分局负责人表示，攻坚行动将分宣传摸底、试点示范、全镇推广三个步骤来实施，将选取大岭丫村、蔡白村、南丫村、小河村作为试点村，力争在今年上半年完成试点任务并总结经验，下半年在全镇推广，年底把全镇工业园区环境品质提升工作落到实处、做出成效。

此外，道滘镇还将推进美丽田园建设攻坚行动，将聚焦田园景观提升，加快田间棚栏清拆、农具房规划建设；聚焦特色田园建设，高标准打造北岛三期湿地公园、沉洲农业产业园以及老虎围乡村休闲旅游基地，利用已统筹农地规划布局一批特色小型农业园；聚焦“旅游+农业”，大力培育发展农家乐、家庭农场，打造以“农业种植、休闲观光、农耕科普、农产品采摘”为主题的精品农业旅游线路。

攻坚民生福祉改善提升幸福指数

近日，东莞市道滘慈善会正式成立，将进一步营造良好舆论氛围，推动全社会共同参与慈善事业，共同推动道滘慈善事业持续健康发展。道滘慈善会的成立是道滘镇民生福祉改善攻坚行动举措之一。

据悉，道滘民生福祉改善攻坚行动将主要聚焦脱贫攻坚，筑牢兜底民生保障；聚焦特殊群体，落实精准帮扶措施；聚焦群众关切，实施便民利民服务。主要有“提高最低生活保障标准”、“个性化开展居家养老”，积极开展“民生大莞家”试点工作等16项任务。

目前，各项民生福祉改善工作已全面铺开。今年以来，道滘镇最低生活保障标准已从每人每月980元提高至1060元，特困人员供养标准、低收入家庭认定标准也同步提高至每

人每月1696、1590元。按照最新政策及指标标准，预计2020年用于低保和特困人员的最低生活保障款约610万元，比2019年增加约40万元，有力保障困难群众的生活所需。

接下来，道滘镇将在抓好社会救助、老年人服务、残疾人服务等日常工作基础上，创新民生保障特色服务，积极开展“民生大莞家”项目工作，争取年底达到“完工一批便民工程、开展一批公益活动、解决一批个人诉求”的目标。

除此以外，道滘镇将充分利用智慧养老服务平台，开展困难老人居家适老化改造工程，推进道济安老院建设，通过各种方式为群众提供精准服务，切实改善民生福祉，让群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

奋战固定资产投资扩容 按下品质提升快进键

近年来，谢岗镇按照市委、市政府打好招商引资、整合资源、交通建设、环境整治、基层强化的决策部署，深化“项目建设年”“美丽乡村年”“作风转变年”活动开展，以“四区”叠加机遇为重要突破口，主攻固定资产投资和扩容提质增速，突出改善生活和发展环境，全力打造宜居家园、和谐之区，经济社会实现又好又快发展，朝着打造“湾区智造新城、品质生态谢岗”的目标奋进。2019年，谢岗镇交出了一份漂亮的“答卷”：全镇生产总值破百亿元大关，达104.2亿元，同比增长9.0%，增速全市排名第六；规上工业增加值50.1亿元，增长8.7%，增速全市排名第七；固定资产投资总额35亿元，增长67.8%，增速全市排名第一。

文/王红虹
姚梓婷 图/谢岗宣

聚焦产业引资 夯实经济基础

借东风，助发展。谢岗认真抓好东莞市实施转型发展、创新驱动发展战略的契机，通过牢牢把握“四区”叠加机遇，凝聚发展合力、创新发展环境、调整产业结构，银瓶创新区建设得到了全面提速，实现了全镇实力逐渐提升，发展后劲明显增强。

为擦亮银瓶合作创新区品牌，谢岗坚持招商引资不断突破，通过市镇、政企联合招商，扎实开展“暖企行动”等一系列措施，2019年招引总投资105亿元，共22个项目，吸引了华能热电联产、鑫和精密电子、晨光乳业等大项目相继落户。现今，粤海产业园



谢岗粤海智造中心

聚焦城市品质 增强综合承载力

东莞任何一个强镇的发展历程都表明，经济提速发展离不开基础设施的升级改造。因此，谢岗也在不断加大投入，加快进度，力求尽快完成一批市政基础设施，形成合理的城市发展基础配套，让较完善的基础设施来助推产业结构调整和升级，从而促进经济社会的跨越式发展。

为此，谢岗结合粤港澳大湾区的发展重点，加快完善TOD综合开发规划、东部银瓶湖片区城市设计等工作，全力抓好土地战略部署，为重点工程提供用地保障，加快城区扩容提质。

同时，谢岗提出“聚焦品质交通，融入大湾区一小时交通圈”。不仅需要联通外部枢纽，也要畅通内部网络。可喜的是，谢岗镇政府已经谋划了一批道路建设，总投资近54亿元。目前正在建的有粤海大道、29号路、S357莞惠路、康民路4条。今年要开建的有谢岗大道、大黎路、银瓶山大道等35条，另外要做好科技大道、TOD道路等5条道路的前期

工作。今年要建成粤海大道、康民路；完成省道S357莞惠公路、谢岗南路的道路升级改造，这些道路对提升谢岗镇城市承载力发挥了重要作用。

山清水秀，南部坐拥东莞境内“第一高峰”银瓶山，谢岗凭借得天独厚的生态优势，利于打造宜居宜业的家园。近年来，谢岗着力抓好城市规划，完善基础设施，优化城市环境，实现镇容镇貌焕然一新。

一方面，谢岗推进全域海绵城市建设，所有工程项目建设坚持海绵城市理念，全面推进“百里碧道”“一园三渠”“一村一公园”等工程建设，通过建碧道、治河渠、治污水、建公园四大措施齐头并进，努力构建优美宜居环境。

另一方面，谢岗贯彻精细化管理理念，大力落实领导包街责任制，深入开展“洁净城市”“行走谢岗”等行动，实施“门前三包”、清六乱、垃圾分类、固废处理、厕所革命等专项整治，营造干净整洁有序的城市环境。

聚焦基本民生 打造美好生活

民生无小事。谢岗坚持走“小财政办大民生”的路子，把保障和改善民生摆在突出位置，优化财政支出结构，持续加大对教育、社保、就业、医疗卫生等方面的投资力度，出台实施惠民利民举措，全镇民生保障水平日益增强。

近年来，谢岗积极推动教育发展，扩大学位容量、提升教育教学质量，探索实施“智慧课堂”，加强教师队伍建设，着力打造“绿、动、静”特色学校。通过提质扩容，谢岗品质教育初显成效，先后被评为省教育强镇和东莞市推进教育现代化先进镇。

目前，谢岗在建项目3个，共新增2970个学位，届时将极大满足本地和随迁子女的入学需求；计划在今明两年内动工建设的项目有6个，将打造从幼儿园至高



谢岗银山湿地公园

中、公办与民办深度融合完整的基础教育链条，形成教育资源优势，将转化为人口流入优势，为高端人才子女提供优质基础教育资源、为打造品质谢岗提供有力保障。

此外，谢岗将加快市人民医院谢岗院区二期建设，确保明年投入使用。持续提升医疗卫生机构服务能力，开展“优质服务基层行”活动，促进更多优质的医疗资源下沉到基层和社区。

民生冷暖，直接体现发展的质量和高度。谢岗镇委书记胡毅峰表示，“十三五”时期，谢岗在推动经济跨越发展的同时，将加快推进教育、卫生等基本公共服务均等化，着力保障和改善民生，让谢岗更有温度，让幸福更有质感，让人民群众对美好生活的向往不断变成现实。